

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38 (8253)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
21  
ФЕВРАЛЯ  
1965 года

Цена 2 коп.

## У НАС, В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

СЕМИЛЕТКА, ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ

### На них держать равнение!

«А у нас на трудовом календаре уже март», — говорят проходчики из бригады Михаила Петровича Баранова с 7-го участка шахты имени С. М. Кирова. Их бригаде запланировано с помощью комбайна пройти 200 погонных метров лесодоставочного штранка № 8. Выработка обводненная, с нелегкой доставкой леса. Но уже на этой неделе месячный план был завершен.

Здесь хорошо работает и бригада Николая Кузьмича Пивоварова, проходящая бременберг № 2 и ходок. Несмотря на сложность конвейерной линии (она состоит из шести скребковых и двух ленточных транспортеров, общей протяженностью 1 километр) и частые перебои с металлом, в отдельные дни проходчики берут в сутки 12—14 погонных метров при плане 9. Они тоже на днях завершают февральский план.

### Двухмесячный — досрочно!

На календаре — февраль. Но у коллектива гидрошахты «Полысаевская-Северная» свой счет времени. Еще 18 февраля он первым в Кузбассе завершил выполнение 2-месячной программы добычи угля. С начала года горняки предприятия отправили потребителям около 12 тысяч тонн сверхпланового топлива.

В этот успех — значительную долю труда внесли механизаторы 1-го участка, который возглавляет инженер Э. Н. Бабиенко. На счету коллектива значится уже около 10 тысяч тонн дополнительного топлива.

### Полезные новинки

«Пожар в шахте!» Это сообщение мгновенно поднимает на ноги горноспасателей, рождает тревогу и волнение у всех, до кого оно дошло. Нелегкое дело смигнуть огненную стихию под землей. Для этого нужно подлинное мужество, самоотверженность.

Но на помощь горноспасателям приходят все новые помощники.

Наличие окиси углерода в горных выработках — первый сигнал опасности. Как быстро обнаружить вестника грозной опасности? Теперь это вполне возможно.

Работники Центральной научно-исследовательской лаборатории ВГСЧ Н. М. Никитас, Л. Д. Беликова и М. П. Засыпкина сконструировали кондуктометрическую установку для определения малых концентраций CO (окси углерода) в рудничном воздухе. В ходе испытаний в шахтах установка показала хорошие качества. С ее помощью уже предотвращено шесть случаев самовозгорания угля.

Здесь же, в ЦНИИе, В. Д. Зениным и А. Я. Доровским разработан эффективный огнетушитель для борьбы с загоранием метана, электрокабелей под напряжением и легкоброспламеняющихся жидкостей. Этот укротитель огненной стихии тоже хорошо за рекомендовал себя.

На основе этого огнетушителя ими же разработана автоматическая противопожарная установка для безлюдных машинных и трансформаторных камер.

На счету научных работников ЦНИИа немало и других важных новинок. Немало вынашивается интересных технических идей.

А. ПЛАТОВ.

### Широкий экран в шахтовом клубе

Еще недавно жители поселка «Полысаевская-1» посмотреть широкояркий фильм могли лишь в кинотеатре «Родина». Далеко-важко, не всегда туда выбираться. Теперь широкий экран пришел в шахтовый Дом культуры.

Первым был показан широкояркий фильм «Государственный преступник». Вслед за ним — три других.

Хороший подарок кинолюбителям поселка сделали клубные работники.



На центральной улице

Рис. художника Н. Пивоварова.

### Будет новый путепровод

В исполнкоме городского Совета поступает много писем и заявлений от граждан города с просьбой разъяснить, будет ли расширяться путепровод (мост) по проспекту имени Кирова.

Зав. горкомхозом тов. Петров сообщил нам, что составление проектно-сметной документации на строительство нового путепровода по проспекту имени Кирова (в районе столовой № 10) закончено.

Общая ширина путепровода — 20 метров. Сметная стоимость этого сооружения 333 тысячи рублей.

Строительство путепровода начнется в этом году и будет закончено в 1966-м.

### Шахтеры всегда помогут...

С горнорабочим одиннадцатого участка шахты «Полысаевская-2» Степаном Алексеевичем Мясоедовым произошел несчастный случай, в результате чего он потерял много крови. Чтобы спасти ему жизнь, необходимо было сделать переливание крови.

Здравпункт шахты обратился за помощью к горнякам. На зов сразу же отклинулось 12 человек. Каждый из них 17 февраля отдал своему товарищу по две стаканы крови.

Шахтеры в беде не оставят товарища,

Признаюсь, они меня несколько озадачили. Пришли прямо на квартиру три девочки — Света Ка-ныгина, Лиза Коростелева и Валя Ключкова и без обиняков: «Нужна вашему растворному узлу помочь или нет?» Пробовал усадить их, поговорить пообстоятельнее, что и как. Торопятся. Ненадолго, говорят, ребята ждут ответа.

Коротко объяснил, в чём будет заключаться их работа. Уш-

ли. А потом снова приходят и говорят: «Объяснили ребятам. Согласны. Придем всем классом. Сбор у Дворца имени Ленина».

Заверили категорично, а я засомневался. Холодно, да и не щутка разгржать вагоны с гравием. Такая работа под силу мужчинам, а не десятиклассникам. Приходжу утром на остановку, смотрю — все, как один, пришли. 21 человека.

А когда приступи-



На весь Кузбасс славится бригада проходчиков с шахты «Полысаевская-2», которой руководит Анатолий Хмелев. Этот дружный коллектив не раз устанавливал рекорды Кузбасса. Сейчас материал о бригаде Анатолия Хмелева готовится на выставку достижений народного хозяйства.

На снимке: один из членов этого коллектива звеньевой Василий Лаференко.

Фото В. Языченко.

### На лыжне — будущие воины

18 февраля в районе спасстанции прошел лыжный кросс среди призывающей молодежи нашего города. К 12 часам к старту прибыло 13 команд юношей спортсменов предприятий и школ. Среди будущих воинов мы видим лучших лыжников молодежной команды нашего города Булатова Николая, Хардина Николая, Разумова Валерия и других.

Дан старт. 83 человека боролись за первое командное и личное место в этих трудных и интересных соревнованиях.

Первое командное место выигрывает школа № 29, второе — ГПТУ № 38, третье — ГПТУ № 14. Лучшее время дня соревнования показал учащийся ГПТУ № 38 Булатов Николай.

19 февраля соревнования продолжились, но теперь уже будущие воины состязались в стрельбе. Такие соревнования станут традиционными. Кубок горвоенкомата передает в руки команды сильных и метких ребят.

А. ИГНАТОВ,  
судья соревнований.

### Дом, в котором мы живем

«Жильцами нашего дома проведена работа... Председатель домового комитета отчитывался о работе, проделанной за два года. Это были и культпоходы в кино с детьми, и воскресники по озеленению двора, и проверка чистоты и культуры в квартирах.

В доме № 8 по переулку Ледниковскому домком существовал не формально. Не зря в прошлом году этому дому было вручено переходящее красное знамя, которое жильцы на-

мерены удержать и в текущем году.

«У нас должны быть самые добрососедские отношения. Дом, в котором мы живем, должен быть лучшим в городе», — говорили жильцы, в основном работники завода полукоксования.

Вновь избранному домовому комитету дан наказ: вести более серьезную работу. Намечено также выпускать стенгазету дома.

### ИХ ПЕРВЫЙ ВКЛАД

ли к делу — я не нарадовался. Работали они так увлеченно и легко, что, уверен, оставили бы позади матерого грузчика.

В семь часов вечера, закончился воскресник, и мы подвели итог. 45 кубометров гравия было выгружено. Пятьдесят с лишним рублей будет положено в копилку 10-го «Б» класса школы № 42.

45 кубометров гравия... Это значит растворный узел на не-

сколько дней обеспечен материалом, стройки получат во время и полной меры бетон, а пустые вагоны снова отправятся в рейс. И в этом заслуга их, десятиклассников — А. Злобиной, А. Березовской, Т. Ливадной, И. Закирова, И. Ельницкого, Б. Терентьева, Л. Коростелевой, М. Папанец — всех 21.

Г. РУСАНОВ,  
мастер бетонно-рас-  
творного узла тре-  
ста «Ленинуголь».

# УРОКИ ЖИЗНИ

С приходом Нины Михайловны в комнате вроде бы посветлело. Не от ее белой кофточки, а от ее глаз, полных теплой человеческой доброты.

Подходя к классной комнате, я подумал, что ребята играют в коридоре. Была как раз перемена, а в классе никакого шума. Но дети находились в комнате. Тридцать шесть ребятишек бесшумно смеялись, полуслепотом разговаривали, собираясь маленькими стайками. Шуму нанесли «Здрасте» хором и «врозницу», один за другим посыпались вопросы.

— Вы один или всей бригадой?

— Мальчишок тоже фотографировать будет?

— А двадцать второго к нам на сбор отряда придете?

Ребята привыкли встречать гостей. Они давно водят дружбу с шахтерской бригадой Владимира Эттеля, которая работает на 10-м участке шахты имени С. М. Кирова. Со своими старшими друзьями ребята каждый год встречали, на чай приглашали их, на лыжные прогулки ходили. А дядя Леня (так они зовут партнера 10-го участка Алексея Кузьмича Новиченкова) несколько раз фотографировал их, много интересного рассказывал.

...Прозвенел звонок на урок. Нина Михайловна приветливо оглядела ребят и сказала:

— Дети, садитесь, пожалуйста.

Воцарилась глубокая тишина.

— Кто, ребятки, читал последний номер «Пионерской правды»? Так... Все читали? Скажи, Наташенька, что там написано про армян?

С задней парты встала бойкая девчонка с умными глазами:

— В газете написано о том, как армяне, которые после революции покинули нашу страну, теперь возвращаются на родную землю.

— Правильно, Наташенька... А теперь, ребятки, напишем об этом несколько предложений. Первое. Сотни тысяч армян возвращаются на родную землю, — диктует Нина Михайловна.

Одна из учениц вслух, для всех, комментирует предложение:

— Начинаем с красной строки и прописной буквы... Сотни... Сотни... ты-ы-сяч... После «с» пишется «я», а после «ч» мягкого знака не нужно...

И так до последнего слова.

Написав несколько предложений, ребята начинают разбиваться.

рать, к какому склонению относятся существительные в этих предложениях.

Потом Нина Михайловна задает новый вопрос:

— Ребята, какой праздник скоро будет? Скажи-ка, Володя!

— День Советской Армии и Военного Флота! — с наслаждением отвечает мальчик.

— Правильно. Молодец. А сейчас, ребята, давайте выпишем слова всех трёх склонений из стихотворения «Баллада о солдате».

Заскрипели перья. Но один мальчик сидел и ничего не писал.

— Дети, — спрашивает Нина Михайловна, — кто напомнит слова стихотворения? Илюша позабыл его.

Поднялись десятки рук. И после того, как одна девочка рассказала начало «Баллады о солдате», Илюша вместе со всеми стал выписывать склонения.

Затем ребята выполнили классную работу, которая состояла из четырех вопросов. Отметили свои ответы по перфокарте и ждали, когда Нина Михайловна оценит их работу. И, что характерно, я не заметил, чтобы

**Наши КАНДИДАТЫ**

кто-нибудь из учеников заглянул в тетрадку к своему соседу.

Проверив, как выполнена классная работа, Нина Михайловна задаёт новый вопрос:

— Что я вам, ребятки, велела делать, когда идете домой?

— Наблюдать за погодой!

— Вот и давайте сейчас напишем сочинение на тему: «Погода сегодня».

Начались «творческие муки». На бумагу аккуратными строчками ложились и морозные узоры на окнах, и серебряная парча на крышиках домов, и золотистый луч зимнего солнца, который через глубокий снег хочет согреть землю. Кое-у кого фантазия ушла за рамки действительности... В сочинениях появились картинки весеннего пейзажа. Но не беда! Кто не хочет быстрого приближения весны! Главное — дети учатся описывать то, что они увидели по дороге домой.

И я знаю немало инженеров, которым не вредно было бы, посмотрев эти сочинения, научиться так коротко и ясно излагать свои мысли.

Ребята склонились над тетрадками, а Нина Михайловна

ходит между рядами парт — одному ласково руку поправит, у другого книжку с парты уберет, третьего по голове погладит.

Учеба в классе органически связана с жизнью. За один урок, обучаясь русскому языку, дети поговорили о последних событиях, опубликованных в пионерской газете, вспомнили о предстоящем празднике, проверили свою наблюдательность.

Нина Михайловна не вдалбливает своим ученикам правила, записанные в учебниках, — ей чуждо всяческое школьство. Она, если можно так выразиться, вводит своих питомцев в настоящую жизнь. Вместе с грамотой дети впитывают в себя понятия о окружающей действительности.

На уроке арифметики ребята не считают, сколько будет, если разделить пятьдесят на шесть. Они отвечают на вопрос Нины Михайловны: «Сколько с пятидесяти копеек дадут сдачи в автобусе, после покупки 6 билетов?»

А сколько кусочков живой жизни охватывает внеклассная работа! Дети со своей учительницей идут на кондитерскую фабрику, а потом решают задачу о том, сколько надо ящиков для упаковки тонны макарон. Побывали они на железнодорожном вокзале, обувной фабрике, в магазинах, где знакомились с мерами длины и веса.

Пятнадцать лет Нина Михайловна учит детей. Начинает с первого класса, доводит до четвертого и провожает в среднюю школу. Каждый раз их будто от сердца отрывает. И детям тяжело расставаться со своей учительницей. Она знает, кто как дома живет, у кого какие неприятности, и всегда старается сгладить переживания своего ученика.

Однажды проводился урок на тему: «Знатный человек». Дети говорили, как они понимают знатного человека. Потом один малыш поднялся и говорит:

— А мой папа вовсе не знатный человек... Мама сказала, что его портрет зря в комбинете повесили...

— Почему?

— Потому, что он дома дуется, кричит на маму и часто пьяный бывает.

У Нины Михайловны богатый педагогический опыт. Она часто проводит открытые уроки, у нее учатся другие учителя. Но все это пришло не сразу. Много в ее учительской жизни было трудностей и горечей. Неприятности порой приходили так неожиданно...

Года два тому назад на автобусной остановке к Нине Михайловной



N. M. МАЛЬЦЕВА

подошел интересный молодой человек.

— Нина Михайловна,здравствуйте!

Учительница с минуту смотрела на него, потом ответила:

— Простите, я вас не знаю.

— А вы вспомните «День Миколы».

— Коля Посредников?

— Он самый... Студент института.

И перед Ниной Михайловной во всех подробностях встала картина тридцатилетней давности...

...Это было перед Днем Конституции. Начался урок, на который пришел директор школы Михаил Андреевич Зарецкий. Перед началом занятий Нина Михайловна, совсем еще неопытная и робкая перед старшими педагогами, спросила у ребят...

— Скажите, дети, какой праздник скоро будет?

Все, как один, подняли руки.

— Скажи, Коля.

И Коля Посредников выпалил:

— День Миколы!

Учительница не знала, куда ей от стыда глаза прятать. Что теперь скажет директор? Подумает, что она детей к религиозным праздникам готовит. Но Зарецкий хорошо понял, откуда у Коли такие знания, и не покирил, а приободрил молодого педагога.

За годы своего учительства Н. М. Мальцевой много пришлось пережить, передумать, немало потрудиться в поисках правильного подхода к воспитанникам. Но она не жалеет, что выбрали себе такой трудный путь. Ради того, во имя чего это делается, можно переживать и позаботиться, можно потрудиться. Учитель открывает дверь в большую жизнь и ведет в нее начинающего человека.

A. ВОСТРИКОВ.

## ЧТО МЫ СТРОИМ

Так называлась лекция, которой открылся в минувший четверг вечер молодых избирателей в клубе полысаевских шахтостроителей (избирательный участок № 54). Ее прочитал начальник горного цеха Полысаевского ШСУ В. В. Кунгурцев. Лектор рассказал о том, что сейчас делается на строительстве гидрошахты «Грамотейская 3-4»

С большим интересом собравшиеся прослушали сообщения лектора о состоянии дел со строительством городского ходильника в Соцгородке и комбината костюмных тканей в нашем городе. Отвечая на вопросы молодых избирателей, тов. Кунгурцев рассказал также о перспективном строительстве Соцгородка.

После лекции состоялся концерт объединенной художественной самодеятельности клуба шахтостроителей, школы № 35 и ГПТУ № 25. Этот коллектив создан всего два месяца назад, но уже сумел покорить сердца слушателей.

В пятницу самодеятельные артисты клуба шахтостроителей выступили перед избирателями на агитпункте избирательного участка № 62 Полысаевского ДСУ. Это в феврале уже пятый концерт клубной самодеятельности.

F. ПОПОВ.

## ВСЕГДА СРЕДИ ЛЮДЕЙ

Сергей Иванович Кривоногов — самый старый житель поселка Лапшиновка. Еще в пятидесятые годы, когда Сергей Иванович работал на строеке проходчиком, он участвовал в воскресниках по строительству поселка. Потом стал одним из первых его жителей.

Уже тогда дом С. И. Кривоногова отличался гостеприимством. Прошли годы, и старый рабочий ушел на пенсию. Но в доме ос-

тался издавна заведенный порядок.

В январе партийное бюро Ленинского строй управления треста «Кузбассжилстрой» решило организовать в доме Сергея Ивановича Кривоногова агитвартирку. Это ни для кого не было неожиданностью. Любят заходить на огонек к Сергею Ивановичу соседи: поделиться новостями, взять почитать книгу или газету, посмотреть телевизор.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 38, 21 февраля 1965 г.

Сергей Иванович давно изучил вкусы и запросы своих товарищей. Он знает, когда что интересует, и старается удовлетворить эти интересы.

У С. И. Кривоногова богатая библиотека. Он выписывает самые интересные книги из книготорговли в Москве и Ленинграде, много получает газет и журналов. Но вся эта художественная литература и периодическая печать не пылится у него на полках. Ею широко пользуются соседи.

Л. АРЕДАКОВ.

# Звездная

## россыль

**ЯРКИЙ** свет фар вырывается из ночной темноты черную ленту асфальта. Кажется, что машина стоит на месте, а дорога бежит на нас. И звезды бегут на нас. Их целая россыль. Вначале они, подмигивая, плавно расходятся по сторонам, а затем, словно на экране, устремляются вперед и пропадают во мгле позади заиндевелых глазниц автомобилей.

— Стоп, вот и приехали, — нарушил молчание спокойный голос Александра Шмакова. — Здесь я живу.

Во дворе залаяла собака.

— Не узнает хозяина. Давай, веди гостей, а то подумают, что к твоему дому и не подступишься, — пошутил брат Александра Николай. — Собака лает — караван идет...

Братья Шмаковы. О них много раз приходилось слышать мне на шахте «Полысаевская-1». Рассказывали в партике, в шахткоме и на участках. Оба коммунисты, оба бригадиры, опытные, передовые горняки. Дела в их бригадах идут хорошо, хотя трудятся они в разных сменах и даже на разных участках. Александр на одиннадцатом, Николай на четвертом. Что это, стеченье обстоятельств или врожденный талант умения руководить коллективом, видеть свой труд в перспективе и увлекать к заветной цели других?

Этот вопрос давно интересовал меня. Но встретиться с братьями, посидеть вместе, побеседовать в домашней обстановке не так-то просто: как-никак разные смены. И вот мы на квартире у Александра. Пока кинооператор студии телевидения делал свой сюжет, я старалась уловить характерные особенности каждого. Возможно они и есть, но мне запомнилось одно: внешне братья очень схожи. Оба спокойные, даже немножко застенчивые, хотя тому и другому уже давно за тридцать.

Разговорились.

— Расскажите, — попросил я, — как вы добиваетесь ритмичности в работе.

— Это не мы добиваемся — люди. Замечательные хлопцы у нас, — ответил Николай.

Александр добавил:

— Старательные, трудолюбивые.

— Но ведь одного старания и желания мало?

— Конечно, — согласился один из собеседников. — Возможно и от нас кое-что зависит. Ведь в свое время нам дали хорошую закалку.

— Кто?

— Старые горняки, — начал рассказ Николай. — Я еще до призыва в армию работал под землей, правда, залеслесарем. Потом вернулся. Александр в то время тоже поступил на нашу шахту, в очистной забой. Он и заманил меня туда. На первых порах помогал, хотя у самого опыта было еще мало. Потом к нам все чаще и чаще стали подходить горняки коммунисты — Василий Яковлевич Петров, Петр Ильич Недобегов, Николай Акимович Попков и другие. Это по их совету я подал заявление о приеме в партию.

— Кстати, и я тоже, — заметил Александр.

— А потом мы были бригадирами на одном участке и, кажется, даже соревновались.

— Почему же оказались на разных?

— На шахту пришел новый комплекс ОМКТ. Александр пошел на курсы. А когда закончил их, его назначили бригадиром сквозной бригады в железную лаву. И у нас сделали сквозную, — пояснил Николай.

Долго беседовали мы в ту ночь. И чем дольше сидели, тем больше узнавал я о братьях. Выяснилось, что многие их родственники трудятся на этой же шахте, что Александр дважды был депутатом горсовета, а нынче его выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета, что дом ему строили все сообща, что у обоих по трое детей. Только у Александра все дочери, а у Николая — сыновья.

— Будешь писать, смотри не перепутай, а то засмеют, — пошутил кто-то из них.

Когда собирались уезжать, Николай пригласил своих родичей в гости (живут он через несколько улиц). Жена Александра, учительница школы № 19 Александра Федоровна, ответила:

— Вначале ты в гости приди, в школу, а потом уж мы к вам.

— Почему в школу? — удивился я.



— Наши ребятишки соревнуются с их бригадами. Мужу-то я не даю покоя, чтобы не забывал о нас, а этот совсем отбился от рук, — показала Александра Федоровна на Николая.

— Так я же сейчас не могу, в ночном профилактории нахожусь, — ответил тот.

— Смотри, как путевка кончится, чтобы исправился.

— Будет сделано, — весело ответил Николай.

Так открывался секрет, отчего уважают Шмаковых на шахте. Они знают, и чему стремятся, видят пути к достижению цели и очень любят людей.

...И снова мы ехали в ночную темноту. Так же головокружительно набегала на нас лента асфальта, так же крутились звезды. И мне невольно вспомнилось, как мы стояли у шахтного ствола, провожая горняков под землю. Вокруг так же хороводила звездная россыль шахтерских лампочек. Клеть собирала их в тугой пучок и с шумом уносила далеко-далеко вниз. Где-то среди них также уносятся и братья Шмаковы. Нет, это не холодные немые звезды, улетающие в темноту неизвестности: это золотая россыль человеческих душ опускается под землю, чтобы там добывать людям тепло.

В. ВЛАСОВ.

На снимке: братья Шмаковы Александр (слева) и Николай.  
Фото автора.

**К 20-летию  
Великой победы**

## «Такой ее помним»

— Да, давно это было, — вспоминает Зыбзева Мария Васильевна, — больше тридцати лет прошло. Был хороший солнечный день первого сентября 1934 года. К школе, отливающей на солнце свежими бревнами, подходили родители с детьми, подходили и седые старички и старушки в домотканной одежде. Еще бы, в Новопокасьме был праздник. Светлые и просторные классы радовали взор.

В этот день пришла впервые в школу и Зина Марченко. Мы оказались с ней в одном классе, даже сидели на одной парте. Вот вы спрашиваете, какая она была, наша Зина, ныне Герой Советского Союза? Что скажешь о ней? — круглица, живая, энергичная. Казалось, что вся она кипит. Вот и с мальчишками она умела ладить. «В войну» с ними играла и командиром у них была.

Училась она очень хорошо, была способная. Завидовали мы ее умению организовать вокруг себя одноклассников.

Нрав у нее был очень веселый, петь любила, спортом увлекалась, плясала хорошо. Как вихрь, несется бывало в пляске на школьных вечерах. Вот такой я помню нашу Зину.

Окончила она седьмой класс и в город уехала, работала там, а как война началась — на фронт пошла. Героем Советского Союза стала.

Гордимся мы тем, что училась она в нашей школе.

...Все это услышали мы в Новопокасьминской восьмилетней школе имени Героя Советского Союза Зинаиды Михайловой Тусноловой-Марченко.

В. ЗОРЫНЬ, руководитель туристического кружка школы № 34.

## ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### В добный путь, Гамбия!

В семью независимых суверенных государств Африки вошла новая страна. Имя ей — Гамбия. Окончилось полуторавековое господство английских колонизаторов. Над ее столицей Батер-

стом гордо реет флаг независимости.

★ ★ ★

Гамбия — небольшая западноафриканская страна, узкой полосой вытянувшаяся вдоль одноименной реки и окруженная со всех сторон территоией Сенегал. Население Гамбии 350 ты-

сяч человек, площадь — 10,4 тыс. кв. км.

Английские колонизаторы, правившие страной, превратили Гамбию в свою «арахисовую колонию».

В Гамбии практически нет промышленности, совершенно не разведаны полезные ископаемые. В пла-

чевном состоянии находятся просвещение и здравоохранение.

Встречая день своей независимости, народ страны полон надежд и уверенности в том, что ему удастся преодолеть колониальную отсталость, создать новую Гамбию.

(ТАСС).

### Сражение с полицейскими

Настоящее сражение произошло на окраине колумбийского города Кали, когда отряды полиции, усиленные армейскими подразделениями, пы-

тались выселить людей из лачуг. Эти лачуги были построены бедняками, которые не в состоянии снять квартиру.

По предваритель-

ным данным, во время схватки семь человек были убиты и многие ранены.

На улицах города состоялись массовые митинги и манифеста-

ции протеста против выселений. В город введены войска, улицы усиленно патрулируются.

(ТАСС).

## НА ОСТРИЕ ПЕРА

### ШЛА КОНФЕРЕНЦИЯ...

Профсоюзная конференция сетевого района продолжалась два дня. И не потому, что так намечалось вначале. Просто в назначенный день председатель месткома П. А. Алексеев решил, что конференция пройдет живее и интереснее, если в буфете будет пиво. Взял и завез бочонок. А накануне работники сетевого района получили зарплату, и некоторые делегаты, придя на конференцию с большими головами, подкрепились пивом. Но пиво есть пиво, с него особенно не загуляешь. Сбегали в ближайший магазинчик

прихватили с собой сорокагранную...

С трудом был прослушан доклад председателя. «Прения» начались еще в ходе доклада. Проводить конференцию в такой обстановке было невозможно, ее... перенесли.

Тов. Алексеев, как видите, перестарался. Задуманное «мероприятие» вышло боком. На третий день, после памятного провала, конференция в сетевом районе снова продолжала свою работу. Доклад председателя ревизионной комиссии вызвал у одних делегатов недоумение, у других — возмущение. Назывались суммы израсходован-

ных средств и по каждой цифре. Алексеев давал объяснение. Все дело в том, что в месткоме не было никаких документов, оправдывающих данные расходы. Все немногочисленные мероприятия заканчивались выпивкой. Естественно, буфетчицы на это не выписывали счетов. Не случайно, когда у тов. Алексеева спросили, на что израсходовано 20 рублей в День строителя, он не мог даже вспомнить.

Выступавшие делегаты из числа рабочих резко критиковали безответственность председателя месткома и безалаберность членов ревизионной комиссии. Часть незаконно израсходованных средств была внесена в начет председателю месткома.

Много высказано упреков в адрес бухгалтерии сетевого района, которая подчас равнодушно, бюрократически относится к нуждам рабочих, отмечалось малочисленное проведение массовых культурных мероприятий.

Слабо развито в сетевом районе соревнование за коммунистический труд. Из 237 трудающих этого предприятия, начавшего соревнование пять лет тому назад, только 20 ударников коммунистического труда. Плохо работал низовой профактив, а местком своевременно

с него не спрашивал о проделанной работе.

Всего год был председателем месткома т. Алексеев. В список для тайного голосования членов местного комитета была внесена и его фамилия. Кто-то, видимо, думал: «Присмотрится — исправится». Но большинство решило иначе. В ходе голосования эта кандидатура не прошла.

Так оно и должно было случиться, доверие коллектива надо оправдывать во всем — в большом и малом деле: будь то организационная работа или правильное расходование профсоюзных средств, или забота о человеке, его отдыхе.

Н. ЛОМОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

21 февраля 1955 г., № 38, стр. 3

# ОБЯЗАН—ЗНАЧИТ СДЕЛАЙ!

## ЗА КРАСИВЫМИ ВЫВЕСКАМИ...

«Мастерские комбината бытового обслуживания», — гласит вывеска на одном из зданий в посыльке шахты «Полысаевская-2». А, рядом красуются другие: «ремонтируем обувь», «ремонтируем часы», «фотографируем»... Неискушенный человек скажет: какую теплую работу проявляют руководители бытового комбината о шахтерах!

Когда же начинаешь знакомиться с работой мастерских, то хотел бы ты или не хотел, а все равно вспомнишь изреченье Козьмы Пруткова: «Не верь глазам своим»... Да, вывески есть, а сапожника, часовщика, фотографа... не ищите.

— Мастера были, да сплыли! — возмущается Анна Губачева, работница приемного пункта химчистки.

Этот приемный пункт еще каким-то чудом уцелел. А остальные — поминай как звали. В общем остались одни лишь вывески. Принесет шахтер часы отремонтировать, а на него смотрит с затаенной улыбкой, скажем, та же Губачева: да ты, оказывается, парень, шутник, часовщик пропал без вести еще в позапрошлом году.

Местные старожилы рассказывают:

### ТРЯСУТ? МАЛО...

Побывали мы и в центральных мастерских, что в районе базара. Там ремонтируют обувь.

И шьют — новую... Да как шьют... Екатерина Петункина заказала теплые ботинки.

В ПАМЯТКУ ВОДИТЕЛЮ И ПЕШЕХОДУ

### О правилах движения по улицам городов, населенных пунктов и дорогам СССР

(Продолжение).

Если хотя бы одна из перечисленных выше неисправностей возникнет в пути, водитель обязан принять меры к ее устранению, а если это невозможно, то следовать на ближайшую ремонтную базу или возвратиться в гараж с соблюдением необходимых мер предосторожности.

Водитель автобуса обязан: останавливаться на обозначенных остановках маршрута, подъезжая вплотную к тротуару (бортовому камню) или краю проезжей части дороги. Не открывать дверей до полной остановки, начинать движение только после выхода из входа пассажиров и полного закрытия дверей.

Запрещается перевозить людей на грузовых мотороллерах и в грузовых колясках мотоциклов (мотороллеров) сверх предусмотренного количества мест рядом с водителем (в любом транспортном средстве), а также в коляске мотоцикла (мотороллера) или в мотоколяске (не считая ребенка дошкольного возраста), сидящих боком на мотоцикле (мотороллере), не достигших 12-летнего возраста на заднем сиденье мотоцикла (мотороллера), находящихся в состоянии опьянения.

Пешеходам разрешается ходить только по тротуарам, придерживаясь правой стороны, а где его нет, по левому краю дороги, на-

встречу идущему транспорту. С тележками, санками, велосипедами и громоздкими предметами разрешается идти только по краю проезжей части у тротуара (левой обочине дороги). Группы детей водить только по тротуару или левой обочине дороги не более чем в два ряда.

Организованные группы людей должны двигаться колонной по правой стороне проезжей части улицы или (дороги) не более чем в четыре ряда. Впереди и позади колонны должны находиться сопровождающие с флагами или фонарями.

Переходить улицу пешеходы должны шагом в местах, где имеются указатели перехода, а где их нет — на перекрестках улиц по линии тротуаров. Запрещается переходить дорогу перед близко идущим транспортом.

Особую осторожность следует соблюдать при обходе транспортных средств и других препятствий, ограничивающих обзор проезжей части.

Там, где движение регулируется, выходить на проезжую часть для перехода улицы можно только при зеленом сигнале светофора.

Ожидать автобус разрешается лишь на посадочных площадках, а там, где их нет, на тротуаре (обочине). Входить в автобус и выходить из него разрешается на остановках, соблюдая очередность.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 24 февраля, в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер» состоится очередное занятие литературного объединения. Начало в 6 часов вечера.

Приглашаются все желающие.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

### КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

цаха Китаева беспокоит другое: — Опять трясти нас за это будут, — переживает она. — Нас ведь и так трясут...

Начальник цеха признает ошибки и обещает: больше, дескать, брака не сделаем, будем в задники ставить вторую прокладочку. А почему бы не делать этого сразу? Молчит Китаева, молчат Смуров, молчат мастера, работающие по принципу «тяп-ляп»...

Нехорошо!

### КОГО НАДО ЧИСТИТЬ?..

Участники рейда заглянули в приемный пункт химчистки на территории шахты имени 7 ноября. Приемщик Анна Попкова была очень откровенной и все расписала, как по бумаге.

...

Плохо мы еще обслуживаем трудящихся, — сказала она. — Приносят к нам в чистку костюмы, платья, но они у нас долго залеживаются. Вот и приходится поневоле людям обманывать...

...

Да, работница так и сказала «обманывать»... В чем же дело? Контора комбината бытового обслуживания вовремя не дает транспорт, чтобы увезти принятые вещи в химчистку.

...

А. Я. Попковой приходится в контору ходить, звонить и, очень часто, без толку. Шоферы здесь, по рассказу Попковой, привыкли к такому «правилу», если в химчистке вещи готовы, то поедут на приемный пункт, чтобы отвезти их. А оттуда забрать все, что приято для химчистки от клиентов.

...

Поэтому сроки проходят, а вещи продолжают лежать на

### НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ

21 ФЕВРАЛЯ

17-00 Для малышей. Мультипликационный фильм.

17-10 Для школьников.

«Беседы о музыке».

17-40 Для старшеклассников. «Звучит слово».

18-40 «Добро пожало-

вать...» Художественный фильм.

19-50 «Вечером в агитпункте». Репортаж.

20-30 «Спокойной ночи, мальчи!»

20-40 «Ираклий Андроников рассказывает». Телевильм.

22-00 Эстрадный концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

#### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

##### «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм ОПЕРАЦИЯ «ТИЦИАН»

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлиненных сеансах:

##### «Бездна»

##### И КАР-1

Сеансы: 9-00, 2-30.

##### МАЛЫЙ ЗАЛ

ИВАНОВО ДЕТСТВО

Сеансы: 1, 3, 5, 7.

##### «СИБИРЬ»

##### КАРАМБОЛЬ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

ЗИГМUND КОЛОСОВСКИЙ

Сеанс в 2 часа 50 минут.

Тресту «Ленинскшахстрой» ТРЕБУЮТСЯ:

чертежники в проектную группу, инженеры промышленного и гражданского строительства для работы в аппарате треста и в строительных управлениях.

ВЕРЬТЕ МНЕ, ЛЮДИ! Сеансы: 4, 6, 8.

БАРБОС В ГОСТИХ У БОБИКА Сеанс в 2 часа.

«РОДИНА»

ПЯДЬ ЗЕМЛИ Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20, 7-40, 9-30.

ГАНГА И ДЖАМНА Сеанс в 4 часа.

«РЕКОРД»

ГАНГА И ДЖАМНА (Две серии)

Сеансы: 10-00, 1-00.

ЮНГА СО ШХУНЫ «КОЛУМБ» Сеанс в 3 часа.

Ленинскому мясокомбинату ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтер на самостоятельный баланс, знакомый с промышленным учетом, и дипломированный автогазосварщик 5—6 разряда.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 24 февраля, в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер» состоится очередное занятие литературного объединения. Начало в 6 часов вечера.

Приглашаются все желающие.